



2日，在菲律宾南部棉兰老岛，菲政府军士兵走下武装直升机参与打击反政府武装的军事行动。新华社发

印度尼西亚国防部长里亚库杜4日在香格里拉对话会上宣布，印度尼西亚、菲律宾和马来西亚将从本月开始在苏禄海执行联合海上巡逻任务，以防止极端分子通过海路进入其境内。他说，海上巡逻任务将由来自三国的部队共同执行，稍后三国还会将共同巡逻拓展至空中和陆上。里亚库杜同时表示，据印尼掌握的情报，活跃在菲律宾的极端组织“伊斯兰国”(IS)的成员大约有1200人。

### 重点巡逻苏禄海 新加坡提供情报协助

里亚库杜说，联合巡逻是一次尝试，意在“保护我们的边境，防止激进的武装人员继续进入其他区域”，三国将为此设立联合指挥部，并进行联合演习。苏禄海位于菲律宾西南、马来西亚东北方向，是夹在菲律宾米沙鄢群岛、苏禄群岛、巴拉望岛和马来西亚加里曼丹岛之间的一处海域。里亚库杜还说，如果形势进一步升级、发展至其他海域，我们将请求其他国家加入。新加坡国防部长黄永宏说，新加坡樟宜海军基地的情报共享中心将为三国联合巡逻提供协助。

近来，东南亚国家面临的

恐怖主义威胁日益加剧。菲律宾军队和警察目前正在菲南部棉兰老岛的马拉维市与效忠极端组织“伊斯兰国”的反政府武装作战。5月23日双方开战当天，菲律宾总统杜特尔特还下令在棉兰老岛等地区实施为期60天的戒严。

杜特尔特担心，从伊拉克和叙利亚逃离的极端组织成员，可能将菲南部当作“避风港”。他5月26日在马拉维市附近一座军营讲话时说，“‘伊斯兰国’已经到来。”杜特尔特6月1日在一次讲话中再次提到，对马拉维市的占领实际为极端组织“伊斯兰国”所为，并且“伊斯兰国”早就开始策划这次行动。

菲律宾国防部主管防务政策的副部长戴维4日说，马拉维市出现了40名外籍反政府武装

# 东南亚，IS新温床？ 菲律宾印尼马来西亚联合海上巡逻防渗透

人员，他们可能是经苏禄海踏上菲律宾国土的。“他们有一个进入我国的‘后门’，很可能就是在苏禄海和苏拉威西海区域，他们从那里登陆棉兰老岛，与当地恐怖组织勾连。”戴维说。5月23日至今，已有至少177人在交火中死亡，大约50名武装分子据信还占据着马拉维市中心。

### 菲境内有上千IS成员？ 菲方不认可印尼数字

里亚库杜4日说，据印尼掌握的情报，活跃在菲律宾的极端组织“伊斯兰国”的成员大约有1200人。里亚库杜当天在新加坡参加第16届香格里拉对话会的一个地区安全论坛时公布的这一数字。他说，这上千名“杀人机器”中许多不是菲律宾籍，其中

有大约40人是印度尼西亚人。

不过，里亚库杜的说法没有得到参会的菲律宾国防部副部长戴维的认可。戴维称，他“第一次”听到这个说法，菲律宾方面掌握的情报显示，菲境内有250至400名“伊斯兰国”成员。菲律宾官员说，这些极端分子来自菲律宾、马来西亚、印尼、也门、沙特阿拉伯和俄罗斯车臣等地。

法新社报道，“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克节节败退，数百名来自东南亚的极端分子可能回流，给地区安全带来隐患。《西班牙日报》网站3日报道，菲律宾马拉维市冒烟的废墟中飘扬的黑旗显示着极端组织“伊斯兰国”在东南亚的痕迹。专家认为，就像在伊拉克和叙利亚那样，“伊斯兰国”宣布

在东南亚建国只是时间问题，东南亚已经成了令人不安的恐怖主义温床。

据新加坡政治暴力与恐怖主义问题研究国际中心统计，东南亚大约60个团体已经宣誓效忠“伊斯兰国”。“伊斯兰国”已经形成了所谓的移民族，组织和训练东南亚的武装分子。去年的一项调查显示，一个马来西亚极端分子可以出资100欧元，让“伊斯兰国”把他送到菲律宾，并且配上武器。东南亚一些极端团体宣誓效忠“伊斯兰国”，并得到“伊斯兰国”的资助。专家说，东南亚武装团体的目标和战略也契合“伊斯兰国”的理念。对此，东南亚国家应该在东盟框架下寻找合作打击恐怖主义的方式。

据新华社、参考消息



## 放松心情·积极迎考

—预祝广大学子高考顺利



## 2017利群阳光·助学行动

帮助每一位有追求的青年

利群阳光·助学行动从2001到2016，通过捐资助学，累计直接资助19200名寒门学子，帮助他们顺利实现大学梦想。

“利群阳光”更是一个爱心公益平台，许许多多社会爱心人士慷慨解囊，共结对资助两万多名学子。2017年利群阳光·助学行动将走进18省(市)，共将资助1800名利群阳光学子。

### 活动细则

#### 资助数量

每个省(市)资助100名“利群阳光学子”，共在18个省(市)资助1800名。

#### 资助形式

活动一次性资助每名“利群阳光学子”助学金5000元人民币，帮助实现大学梦想。

#### 报名条件

品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业)，原则上不与其它公益活动重复资助同一名学子。

#### 提供资料

- (1) 申请表1份，贴1张1寸近照；
- (2) 身份证复印件1份；
- (3) 贫困证明1份，由户籍(或暂住地)所在村(社区)居委会或乡镇人民政府(或街道办事处)开具近一年的家庭贫困情况证明；
- (4) 高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

**报名热线 0531-85196771  
0531-85193855**